

践行社会主义核心价值观

— 传递正能量

责任编辑：叶松 美编：王兰兰

2015年9月17日 星期四

铿锵玫瑰绽放三尺讲台

记海南省十佳“优秀教师”叶霞

黄荣海



叶霞在海南省庆祝2015年教师节大会现场。

她是一名普通的人民教师，曾获定安县“教坛新秀”、“优秀教师”、“十佳班主任称号”。她以坚定执着、刻苦钻研、改革创新的精神致力于教育教学改革，常怀律己之心，带头学习，带头争创佳绩。她宛如一朵铿锵玫瑰，绽放在三尺讲台。

她，就是定安县第三小学数学教师——叶霞。

言传身教 用心浇灌

人们常说，学校无小事，事事皆教育，教师无小节，处处是楷模。教师的一言一行都可能影响着学生。作为教师，叶霞时刻注意着自己的言行。

从事教育工作14年以来，叶霞始终担任小学数学老师并兼当班主任，她以一种敬业、乐业、奉献的精神，默默耕耘，始终把培养好下一代作为自己的工作职责与

工作担当。她本着以人为本，以德育人的教育教学理念，与学生建立起平等、尊重、和谐的师生关系，引导学生树立正确的人生观，养成良好的行为习惯，重感化、轻惩罚，始终以真挚的爱心去感染学生，以博大的胸怀、良好的师德和高尚的人格魅力影响、熏陶学生。

一次上课时，叶霞走进教室，发现教室的地面上有不少纸屑，她没有批评，更没有训斥，只是摇了摇头，默默地看了同学们一眼，然后上前捡起纸屑，扔进了垃圾桶。如果讲台上粉笔灰，她就轻轻地抹掉。学生书本掉在地上，她也会弯腰捡起。

虽然是不经意的一个个小举动，但它的功效真不小。从那以后，同学们会主动去捡起自己座位下的纸屑，自觉清理教室卫生死角，班里的卫生状况有了明显好转。

教书育人的核心是育人，为了使从小树立起正确的人生观、价值观和道德观，叶霞时刻以身作则，用自己的模范行动规范和感染学生。

一次，由于孩子生病，叶霞上课迟到了两分钟，为此她专心向学生做了检讨，并以此给学生讲了遵守时间的重要性。

而她这种独特的人格魅力，感染了一届又一届的学生。有同

学在给她的来信中写道：“我庆幸在六年级碰到了您。您的诲人不倦，您的谆谆教导，将永远铭刻我心。”

关爱学生 用爱播撒

有人曾经说过“没有爱，就没有教育”。也有人说：“爱自己的孩子是本能，爱别人的孩子便是神圣。”对于学生，叶霞关怀备至，真正履行了人民教师应履行的天职。

叶霞视学生如己出，她熟悉班上每个学生的家庭情况、学习情况。对于贫困学生，她不仅给予物质上的帮助，更以言行抚慰他们敏感的心灵。学生田京因家庭经济困难，面临辍学困境，叶霞每月从自己微博的工资中拿出100元给该生维持生活，并屡次找他谈心，使他增强了学习生活的信心，该生后来成为班上的骨干，被评为县级三好学生。

学生吴青脸上生了个大脓包，吃不下干饭，叶霞把他带到自己的家里一起煮稀饭吃，直到病好。

像田京、吴青一样被叶霞细心关照的学生还有很多，学生张小贤是另一位。张小贤由于父母闹矛盾，回家找不到温暖，有辍学念头，通过她的教育，张小贤放下了思想包袱，认真学习，刻苦用

功，2014年小学升初中考试中以优异的成绩被县重点中学录取。

在叶霞的悉心教育下，孩子们收获了知识，同时也感受到了幸福。

曾有学生这样跟她她说：“每当我们谈到您，满是骄傲和崇拜。我们会以您为榜样，努力做得更好。”

在别人的眼里，叶霞是成功者。然而，叶霞却不这样认为。她依旧深爱着她的学生，继续用忘我地工作，用真爱换来一批又一批孩子的尊敬。

“在今后的教学生活中，我会一如既往地爱我的学生，让他们收获更多！”叶霞告诉记者。

勤学苦练 勇攀高峰

叶霞身上有一股子“闯”劲。长期从事数学教学工作的她始终在不断探索新的教学模式，改进自己的教学方法，提高课堂40分钟的效率。当学校提倡要运用现代教育技术进行教学时，对计算机一窍不通的叶霞，立即报名参加了学校计算机培训和网络使用培训。从不懂到熟练掌握后最终用于教学，她在其中付出了比别人多得多的心血和汗水，但她就一句话：“只要有利于教学，我什么都愿学。”

为了最大限度地提高每一个学生的学习能力，丰富每一堂课的内涵，叶霞从不放弃每一次学习的机会。这些年里，她赴海南师范大学参加函授学习、多次参加

省级的各类高端数学培训班培训，不断的丰富和充实自己。

有付出必定有收获。叶霞在繁忙的教学之余，笔耕不辍，认真撰写教学论文，荣获县、省级以上奖励多篇，其中，《培养一年级学生听的能力》和《让学生爱上有灵性的数学》荣获省级二等奖。2015年4月参加海南省小学数学课堂教学评比，她教授的《加法交换律和结合律》荣获省级二等奖。

通过多年的刻苦努力，叶霞的教学工作取得可喜进步。在学生收获成功与喜悦的同时，叶霞也与孩子们共同成长。2012年，她所任教的班级就有7人被重点中学择优录取，到2014年，她的班还有一个学生以全县第三名的成绩被海南中学录取，她教的这四年毕业班中，就有30几人被定安中学录取，她所任教的班级荣获同类班级小考集体一等奖，并连续三年被评为“文明班级”。为表彰叶霞忠于职守、爱岗敬业的奉献精神，日前，省教育厅授予她省十佳“优秀教师”荣誉称号。

十数个春秋，叶霞都站在三尺讲台上，用手中三寸粉笔书写教育人生，她坚守理想，追求教育的高境界，她奉献才智，滋润学生的心田。无数事例，记载着叶霞作为一名普通教师的赤诚之爱；一串串数字，铸造了她芬芳满园的高尚师魂；一个个日出日落，一届届学生走来又走过，不变的是——她在爱的视野里那铿锵有力的脚步。



叶霞老师在课堂上辅导学生。 黄荣海 摄

定安中学召开老校友座谈会

9月10日，定安中学召开老校友座谈会，该校老校长、老书记、老工会主席、中层干部、学科教研组长、老教师代表、县教育局局长和现任定中校级领导共19人参加座谈会。

会议由定安中学校长司加栋主持，会上，来自定安中学教育教学一线的老领导、老教师结合自身工作体会进行了发言，就当今定安中学教育教学存在的一些问题建言献策。

大家一致认为，当前定安中学发展面临着不少困难，前进道路上有重重“大山”阻拦，教育工作者要像愚公那样，立下远大的发展志向，像愚公移山那样埋头苦干，努力创造新的“移山”奇迹，重振定安教育雄风。以

2016年定安中学90周年校庆为契机，各尽其责，埋头苦干，做定安教育改革的奋进者，学生成长的引导者，为定安教育事业发展做出贡献。

司加栋就学校情况、管理方式等方面提出自己的意见和看法。

县教育局局长梁定伟对今后工作提出几点意见：一是新学年，定安将继续狠抓全县教育改革，加强对全县校长、教师的管理；二是狠抓教学和纪律，在提高教学质量上推动教学质量提升，让定安恢复民众对定安教育的自信；三是教育局对定安中学多关心、多撑腰、多搭平台，尽力帮助定中，解决实际困难和问题，充分发挥定安中学引领示范作用。

(岑新强)

黄竹镇举行教师节表彰大会

9月10日，黄竹镇党委、镇政府召开了庆祝第31个教师节暨表彰大会。黄竹镇人民政府负责人张淦积及镇副科实职以上领导干部、村支部书记主任、各所站负责人、各学校校长和老师代表都应邀参加。

会议向黄竹镇全体教师及教育工作者致以节日的问候，并希望参会人员在新的学期里开拓创新、齐心协力，再创黄竹教育新辉煌！大会共表彰了4名优秀校长、10名优秀教师、10名优秀班主任及黄竹镇白塘小学校长周光运等24名优秀教育工作者。(许艳平)

会议首先向雷鸣镇的教师致以节日的问候及崇高的敬意，并给教师代表送上节日的礼物。教师们

激扬青春 喜庆教师节

为庆祝“教师节”，9月10日，岭口镇团委联合镇政府社会服务中心组织岭口镇中小学青年教职工及镇机关单位青年职工开展排球比赛，5支代表队参加比赛。比赛设置三个奖项，一等奖奖励1000元，二等奖奖励800元，三等奖奖励600元。

经过一番紧张、激烈的争夺，最终岭口小学代表队获得第一名，镇政府机关单位代表队获得第二名，岭口中学代表队获得第三名。此次活动不仅活跃了节日气氛，同时也增强了教职工和镇政府机关单位青年职工的凝聚力和团队精神。(杨营)

雷鸣镇召开教师代表座谈会

9月10日，雷鸣镇召开教师代表座谈会，雷鸣镇委镇政府代表，雷中，雷小主要负责同志，雷鸣镇教师代表参加会议。

会议首先向雷鸣镇的教师致

以节日的问候及崇高的敬意，并给教师代表送上节日的礼物。教师们

在会议上自由发言交流，谈工作感想，聊工作体验，分享工作经验，会上大家还就今后雷鸣教育事业的

发展交换了看法。教师代表表示，在今后的工作中，将力争做到百尺竿头，向社会各界人士及广大人民群众交上一份满意的教育答卷。(邓献江)